

开学第一课

呵护 梦想

让孩子平安地接受教育,是我们最大的心愿。新学期,我们看到一幕幕温馨的画面,公安、学校、家长和各级政府都在用行动织起一张张校园安全网,他们呵护着孩子,也呵护着孩子们美好的梦想。



校园保安身背4斤装备

警棍、辣椒水、催泪瓦斯、手电、电击棒一样不能少

青岛

本报青岛9月1日讯(记者

张潇元)1日,是青岛中小学开学的第一天,当同学们兴高采烈回到学校时,在校门口等待他们的,除了两个月没有见到的老师、同学们之外,还有装备齐全的保安叔叔。

6月底刚刚统一上岗的青岛2000余名校园保安,被分配到各个学校后,执勤不久,学校就放了暑假。1日,青岛全市的中小学开了学,早晨7点30分,记者在北仲第一小学校门口看到,学校门前的马路车来车往,校园保安周海滨小心翼翼地先去摁了红绿灯,同学们由另一名保安刘志伟带领,周海滨拦车,所有同学都安全过了马路,进入了学校。不少同学走到门口,都要先笑着给校园保安叔叔敬个少先队礼。一趟一趟护送同学,身上又背着4斤多沉的

装备,刘志伟和周海滨身上的保安服已经湿了一大片。

“这个辣椒水喷雾,味道实在是太呛人了,刚拿回来的时候,我们试了一次,呛得我们流了半天的眼泪和鼻涕。”刘志伟开玩笑说。护送完同学后,周海滨指着身上的装备,一个个给记者介绍着:警棍、辣椒水、催泪瓦斯、强光手电筒、电击棒……这些装备一样都不能少。

“现在学校虽然不让进了,我们心里却觉得很踏实。”北仲第一小学3年级1班的学生家长孙女士告诉记者,以前来接送孩子,或是给孩子送东西,家长都可以进入学校,从校园保安上岗之后,除了老师和同学之外,别人想进学校可是一件难事,但家长们看着学校能这么负责地保护孩子的安全,都觉得很欣慰。

“金盾护学”120天

济南 校园周边再织安全网

本报济南9月1日讯(吴金彪)“有这么多民警在这里,我心里踏实。”1日,济南市中小学开学第一天,经五路小学门口,一位家长这样告诉记者。据了解,当日济南市公安局等部门联合启动了为期120天的“金盾护学”行动,省城校园安保再升级。

9月1日早上7点,记者赶到市中区经五路小学门口时,市中公安分局以及大观园派出所的民警已经到达现场。记者在现场看到,派出所民警、学校保安、家长义工们都严阵以待,入校学生由家长陪同到达校门口后,专门有学校老师引导进入校园。“没有允许,现在学校连一辆电动车也不开进来。”经五路小学校长阎莉告诉记者,现在他们每天都会对学校食堂、活动室等进行排查,保证3000名学生的安全。

记者在现场看到,由于正值早高峰,经五路小学和幼儿园附

近路口都出现了拥堵现象,市中交警也在现场维持交通秩序。“这下可放心了!”学生家长孙景宗告诉记者,他以前上学“可没有这个待遇”。“有这么多民警在这里,我心里踏实。”住在杆石桥附近的汪先生带着新入学的外孙女来上学,边看边点头。

据了解,济南市公安局从9月1日起至年底,开展为期120天的“金盾护学”行动。这次“金盾护学”行动有五项重点措施:一是严格校园及周边区域巡逻工作措施。将各辖区内的中小学校幼儿园及周边地区纳入每日巡逻区域的必巡点、必停点;二是不间断开展学校幼儿园安全大检查。反复开展消防安全检查,及时发现隐患、防范漏洞;三是督导学校幼儿园安全防范建设;四是做好影响校园安全的矛盾化解工作,对重点地区矛盾纠纷排查化解;五是严厉整治学校、幼儿园周边环境。



1日,临沂兰山区七里沟社区的七位老人站在马路旁边,拉起安全绳护送孩子们放学。 本报记者 马峰 海蒙 摄



一名山师附小的新生在保安和老师的带领下入校。 本报记者 周青先 摄



在济南市解放路第一小学门口,警察正在执勤。 本报记者 王媛 摄

1日,青岛北仲一小门口,一对双胞胎姐妹给校园保安敬队礼。 本报记者 张晓鹏 摄

菏泽 消防战士当“老师”
开学首讲逃生课



9月1日上午,定陶县博文中学教室里,消防战士为中学生上安全教育课。 景佳 摄

本报菏泽9月1日讯 (黄体军 景佳 杨海亮)1日是菏泽市120万名中小学生开学的日子。记者了解到,该市多所学校将安全教育设为“开学第一课”,消防战士充当临时老师,教学生学逃生。

9月1日上午8时30分,定陶县博文中学校园里浓烟四起,学校广播里传出紧急疏散的信号,整个校园顿时陷入紧张气氛中。各年级学生在老师带领下从大楼内有序撤离。急促的警报声中,消防车风驰电掣驶进校园,消防水龙迅速扑灭火焰,战士们用云梯成功营救“被困”教学大楼二楼的两名同学。随着紧急疏散指令的下达,学生在校园安保队老师的引导下,用湿毛巾捂住口鼻,半弯着身子,相互拉着衣角,七八个人一组,排队从通道撤离了教学楼,疏散到操场集合。

定陶县博文中学以一场应急疏散演练拉开新学年的序幕。为了增强学生的安全意识,定陶县消防大队消防员特意在开学第一天走进学校,除组织逃生疏散演练外,还用通俗易懂的语言和一线战斗的经历为孩子们讲述了火灾中的逃生术。

省内首支校园 保安督察队上岗

本报济南9月1日讯(记者 王倩 通讯员 马建 董坤)9月1日上午,山东省内第一支专职校园保安督察队正式在济南天桥保安公司亮相。自即日起将对天桥区的60余所中小学、幼儿园开展全天候、全时段安保巡逻,对127名专职校园保安的勤务、内务、服务情况进行检查督促。

1日早上7点,清河路上的清河实验小学门前,两名校园保安正站在学校门口警惕地注视着周围情况。这时,两名头戴“保安督察”帽子的人员走到保安面前,在出示了相关证件后,两名校园保安非常配合,向他们介绍起了学校的有关情况。据介绍,这是山东省内第一支校园保安督察队的队员,他们到学校来是对校园保安的着装、器械配备、门卫登记信息及执勤预案等情况进行检查的,并会一一记录在册。

中科汇百标识,厂家直销
喷码机
0531-81318208,81318209